



庆祝中国医师节,致敬白衣天使

山东省脐血库在全省发起感恩“救护天使”活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 赵卓琪 王杰 于悦

山东大学第二医院

采集脐带血救治再障患儿

“收到这份礼物非常开心,谢谢你们!”当山东大学第二医院产科副主任辛刚收到名为“脐迹”的木梳时十分开心。辛刚说:“采集脐带血归根结底的目的是能够帮助需要的人,脐血库的工作人员告诉我,我采集的脐带血有一例用在了自闭症的孩子身上,还取得了不错的效果,这是非常令人兴奋的,我很高兴。我感觉,采集脐带血的这份工作也是为社会做了贡献。”

在收到来自山东省脐血库的医师节礼物时,不仅是辛刚主任,许多医护人员也回忆起采集脐带血救治病人的经历。山东大学第二医院产科助产士刘雨琪曾在2016年通过采集脐带血救治了一名再障患儿,她表示“非常希望在以后的工作中能够采集更多的脐带血,给需要的患儿提供帮助和希望。”

寿光市妇幼保健院

妹妹脐带血治好哥哥的血液病

“真的很感谢你们,救了我的孩子!”怀揣感恩之心,致敬医护工作者,山东省脐血库代表与男孩涛涛一家悄悄来到了寿光市妇幼保健院,为这里的医护工作者送上锦旗和礼物。

涛涛是从2015年开始出现了中耳炎,之后又开始反反复复感冒,反复感染。经过上海儿童医学中心血液科检查,诊断为高IgM综合征。医生建议可以再生个孩子存脐带血,给老大治病用。涛涛妈妈特地找到了省城的专家做试管婴儿。2018年12月30日,涛涛的妹妹平安降生了,脐带血也成功保存。妹妹的脐带血与哥哥的配型十个位点全相合,是最佳造血干细胞来源。2019年5月23日下午,涛涛使用妹妹脐带血进行移植,一份生命的种子顺利种植到了涛涛的身体内。

涛涛妈妈表示,在她怀二宝的过程中,也受到了寿光市妇幼保健院的产科医护人员的悉心照顾,才能顺利产下二宝,并且还完美高质量地采集了二宝的脐带血,所以还要感谢寿光市妇幼保健院的医护人员。

18日上午,涛涛和妈妈以及山东省脐血库代表等悄悄来到了寿光市妇幼保健院,为院里的医护人员送来了锦旗、鲜花,以及专门为产科医护人员准备的精致木梳。“阿姨,谢谢你,我来帮你梳梳头吧!”在医护阿姨面前,涛涛用木梳帮她梳头,小小的举动温暖了在场每一位医护人员的心。

威海市妇幼保健院

为产科医护人员送去节日祝福

8月19日是中国医师节。8月18日,在今年的中国医师节到来前夕,山东省脐血库工作人员,为合作医院——威海市妇幼保健院产科送来了节日祝福。

8月18日上午9时许,山东省脐血库工作人员带着鲜花、蛋糕、贺卡等,来到威海市妇幼保健院产科,对医护人员为护航母婴安全所做的一切工作表示感谢,同时祝医护们医师节快乐。“为健康护航是每一名医务工作者的使命,是义不容辞的责任。”威海市妇幼保健院产科产房护士长高倩说,“大家的肯定和认可是我们前进的动力,以后会继续努力,为孕产妇提供更优质服务。”

周村区妇幼保健院

治疗自闭症患儿效果很好

“感谢脐血库,谢谢你们的礼物和祝福。”18日上午,山东省脐血库的工作人员将鲜花和礼物送到了淄博市周村区妇幼保健院妇产科主任王娟和主管护士闫国庆手中,并向她们致以最诚挚的节日问候。

“日前,医院就接诊了一名两岁左右的自闭症患儿,当时患儿就是在我们科室取

8月19日,在第三个“中国医师节”到来之际,山东省脐血库在全省发起感恩“救护天使”活动,向医护工作者表达感谢。山东省脐血库是山东省内唯一一家经国家卫健委批准设立、验收合格的正规合法的脐带血保存机构,主要从事脐带血干细胞保存、干细胞临床研究技术开发等。



了脐带血,然后在深圳做的脐带血移植,手术很顺利,孩子的恢复效果也很好。”闫国庆说,“很高兴能参与到这次救助活动中,感觉很有意义。”

周村区妇幼保健院产科主任王娟说:“山东省脐血库是我们的合作伙伴,也是‘老朋友’,虽然现在依然有市民因为存在侥幸心理或者认识不准确,导致脐带血白白浪费了,但我相信,在医院和脐血库的共同努力下,一定会有越来越多的市民重视

储存脐带血。也祝愿脐血库未来发展会越来越越好,为更多有需要的人带去帮助。”

济南市第二妇幼保健院

采集脐带血已是工作常态

18日上午,为致敬“中国医师节”,山东省脐血库的工作人员将鲜花和礼物送到了济南市第二妇幼保健院产科医生的手中,向她们致以最诚挚的节日问候。

“这不仅仅是一份祝福,还给我们一份信心。我们会再接再厉,希望在以后的工作中采集出质量更高的脐带血。”接过送来的鲜花与礼物,济南市第二妇幼保健院产科VIP病房主任邹爱霞激动地说。

“脐带血的采集,已经是我们的一种工作常态,”邹爱霞介绍,随着脐带血在临床应用方面的推广和应用,产科的医生们都会对每一位住院的孕产妇宣教,“让她们了解脐带血的临床应用价值以及对家庭的好处”。

“我们非常自豪,我们产科的每一位医生在脐带血采集方面都是有专长的,每一份脐血我们都能达到足量,甚至超量。”邹爱霞说,脐带血采集,济南市第二妇幼保健院的医生们均按照标准流程进行严格采集。

德州市妇幼保健院

脐带血治好了白血病患儿

“感谢脐血库,谢谢你们的礼物和祝福。”19日上午,来自山东省脐血库的工作人员和使用脐带血得以康复的白血病患儿慧慧一家,将锦旗和礼物送到了德州市妇幼保健院妇产科医生们手中,并向她们致以最诚挚的节日问候。

“感谢医护们采集的脐带血,让我们慧慧得以康复,也感谢山东省脐血库,救了我们一大家子。”慧慧妈妈说,“现在和正常人一样了,不用治疗了,不用吃药了,正在上幼儿园。”

德州市妇幼保健院产科副主任医师刘春晓说:“我们医务人员都认可脐带血对自身免疫性疾病,血液疾病还有遗传免疫疾病等方面的作用,我们争取在日常采集中遵循原则和规范,尽量为母亲和孩子保存好每一份脐带血。”

烟台毓璜顶医院

脐带血移植9岁女孩康复

8月18日,烟台毓璜顶医院与山东省脐血库举办医师节“感恩有你”活动,让患者和社会各界人士向脐血救护天使和产科医务工作者借此机会表达感恩之心。

活动现场,山东省脐血库烟台地区所有员工为真诚表达对产科医务工作者深深的敬意,特别录制了一段视频——《听我说谢谢你》,将烟台地区在各医院工作的脐血人的感谢和祝福汇集于此,以感人的MV形式送给守护母婴安全、迎接新生命的最美救护天使们!

视频播放结束后,通过脐带血移植恢复健康的9岁女孩涵涵(化名)为脐血采集者颁发了《救护天使证书》,并送上《采集脐带血奉献爱心携手共创生命奇迹》的锦旗,为医务工作者的默默付出、山东省脐血库的热忱留下纪念和佐证。

滕州市中心人民医院

高质量脐带血救治200多名患者

“感谢滕州市中心人民医院为我们提供高质量的脐血,在2016至2019年救助了200多名患者。山东省脐血库员工张梅说:一面锦旗、一束鲜花,还有一把特殊定制的木梳,接过礼物时的神雪医生脸上洋溢着笑容,对于她以及滕州市中心人民医院所有的产科医生来说,这是一种肯定也是一份荣誉。”

滕州市中心人民医院产科作为枣庄市高危孕产妇管理中心之一,承接了滕州市及周边地区的高危孕产妇管理的指导抢救工作。除此之外,还负责正常孕产妇的妇幼保健工作。

“作为一名产科医生,能将每一个新生命接到这个世界上来,是一件很有成就感的事情。”神雪医生谈着自己的工作,满是自豪。希望被救助的患者早日康复!早日回到幸福生活!

用一场传递爱的活动,见证一次生命的延续。“在中国医师节到来之际,我们向一直以来支持和帮助我们的采集医护人员表示节日的问候,正是因为有了她们高质量的采集,才能让更多的患者得到救助。”山东省脐血库医学中心主任刘锋表示。